2016年年度目标及保障措施
     总体目标：
通过完成县政务信息公开工作的指导监督工作，使全县政府信息公开业务队伍素质不断提高，业务水平进一步提升；政府政务信息公开范围不断扩大，公开内容得到进一步细化。高质量审核文字材料，及时解决我县应急性事件，确保机关工作的正常运转。

促进金融有效支持我县经济社会发展，优化产业结构，增加金融服务业比重，实现转型升级。负责全县小额贷款公司的监督管理，会同有关部门规范我县金融市场秩序。

人民防空工程总量不断增加，质量不断提高，种类进一步完善，布局和配比进一步优化，战备、社会、经济效益进一步提高。及时修订预案和保障计划；对重要经济目标防护建设进行监督；健全指挥场所（平台）和疏散地域（基地）要素、配套设施、完善功能，提升组织指挥能力和遂行任务能力。保障人防通信畅通、人防预警报知、指挥控制、防护救援、综合保障能力不断提高；确保设施设备运转正常，软硬件更新及时，信息传输畅通规划、计划不断科学完善，法规制度进一步健全,执法监督有效。防空防灾宣传教育成效进一步巩固深化，人防建设成果充分展现，人防建设环境进一步优化，群众防空防灾应急处置能力进一步提高；人防宣教基地（场所）运行良好；行政管理正规，后勤保障有力；档案管理正规，“准军事化”建设加强。

保证依法修志，符合志书体例，保证志书标准,扩大对外宣传，实现地方志资源共享。高质量起草地方志工作规划和编纂方案，确保机关工作的正常运转。

规范性文件开展备案和后评估、前置合法性审查、清理、法制研究等工作，不断完善我县对乡镇规范性文件审查、备案制度体系、提高制度建设质量，推进法治政府建设。通过对行政执法人员和行政执法行为监督管理，不断提高行政执法水平，发挥行政复议纠错职能，保障相对人合法权益，全面考核依法行政工作，推进依法行政。通过法制宣传教育，提高领导干部和行政执法人员素质，为依法行政创造良好的法律氛围和舆论环境。聘请法律顾问，为高质、高效开展法治政府建设提供有效保障。

国有资产安全完整，管理合规，服务对象满意。

管理科学，手段多样，效果明显。

    职责分类绩效目标：
做好县政府各种会议的会务工作日常工作活动的组织安排 ；做好县政府会议保障和服务。机要收发安全、保密、快捷、准确无误，不出现收发错误及失泄密现象。请示、报告件随来随办，随批随取，审核严格、登记清楚、填报准确，批示后当日处理。公文复核严格把关，急件立即办理。研究决策时提出督促检查要求，部署工作时明确督促检查事项，决策实施后检查落实情况。维护好县政府应急平台，确保全县应急工作顺利完成；各类突发事件得到及时妥善处置。切实做好值守应急工作，及时报告重要情况，传达和督促落实县政府领导指示。

信息真实完整，领导满意并在市政府信息考核工作中确保先进位次。高质量审核公文，让县领导满意；围绕领导关注、群众关心的热点、难点深入调查研究；高质量起草的县领导重要讲话及重要文稿。为领导进行科学决策、部署和指导工作，发挥参谋助手作用。以机关干部作风量化指标为依据，增强工作综合服务实力，确保机关各项工作正常运转。

根据年度工作重点，我办每季度将定期召开银企对接会，参加单位为驻县金融机构和有意向的企业；不定期组织金融机构，开展专项银企对接。召开全县金融、证券、保险工作会议，金融办自身建设更加扎实，金融队伍工作科学化水平进一步提升。拟定防范非法集资汇编，发放宣传册、媒体刊登费以及向广大群众发送短信（企讯费）等

根据省、县文件要求，需对全县小贷公司进行月检查、季巡查。同时每年不定期组织金融座谈会、金融运行分析会等专项工作会议。

结合民用建筑修建防空地下室工作进一步规范；单建式人防工程数量不断增加，城县地下空间开发兼顾人防要求得到有效落实。人防工程结构、设施设备完好，防护设备安装到位、符合质量规范。人防工程防汛防火措施及日常维护落实到位，保持良好使用状态；利用人防工程建设地下车库、地下过街通道，开设防灾避难等场所，更好服务改善民生。

预案和保障计划及时修订，重要经济目标防护建设监督到位。专业队组织健全、整组训练及时。省人防直属救援队伍应急救援能力不断提高。人防队伍应战应急能力进一步提升。训练基地等建设扎实开展，日常运行良好。

健全指挥场所（平台）和疏散地域（基地）要素、配套设施、完善功能，提升组织指挥能力、遂行任务能力。提高整体应战应急防灾保障能力。保障人防通信畅通，提高人防预警报知、指挥控制、防护救援、综合保障能力；确保设施设备正常运转。软硬件更新及时，完善信息数据。

规划、计划不断科学完善，法规制度进一步健全。防空防灾宣传教育成效进一步巩固深化，人防建设成果充分展现，人防建设环境进一步优化，群众防空防灾应急处置能力进一步提高；人防宣教基地（场所）运行良好。人防干部职工队伍政治、业务素质进一步提升，机关“准军事化”水平不断提高。行政管理正规，后勤保障有力；档案管理正规。

    二、实现年度发展规划目标的保障措施
加强指导，减少杜绝劣质志书。建立专家库，规范评审，提高县直相关单位人员修志编鉴业务素质。符合志书体例，保证志书标准，挖掘文化潜力。扩大对外宣传，实现地方志资源共享。高质量起草地方志工作规划和编纂方案；及时办理各类文电和上级部门交办的其他事项。

    确保规范性文件质量，优化法制环境。提高政府法制工作的前瞻性、针对性，提出解决普遍性涉法问题建议，保障政府法制制度建设质量。通过组织全县依法行政考核工作，进一步推动法治政府建设。

通过协调部门间涉法矛盾争议，受理查处个案和群众举报，推进执法责任制、评议考核制、执法监督制度，组织全县执法监督检查工作，审核行政强制主题资格和罚没主题资格推进依法行政。通过依法受理并办理行政复议案件，办理行政诉讼、裁决案件，及时纠正各级行政机关违法不当行为，保障申请人合法权益，推动依法行政。发挥专家和县政府法律顾问作用，为县政府依法行政提供建议和咨询服务。做好法制宣传工作，为依法行政创造良好的法律氛围和舆论环境。各类政府法制业务工作谋划到位、开展有序，推进政府法制建设。

    保证国有资产安全完整。防止办公用房外租外借和乱拆乱改。保证机关办公楼主体结构不变。

    抓好年度节能周宣传活动。指导督导全县公共机构节能工作完成年度能耗统计、上报及考核工作和年度节能目标。

    通信畅通，维修及时，服务到位。机关办公运转正常，机关大院干净整洁。服务热情周到，机关干部、职工满意率高。实现机关大院全年无犯罪、无案件、无火灾、无治安灾害事故的“四无”目标。财经审计无违章违纪。运转正常、安全，无责任事故。
