赵县司法局

关于印发《2023年“双随机、一公开”

监管工作实施方案》的通知

各相关科室：

现将《2023年“双随机、一公开”监管工作实施方案》印发给你们，请结合本科室实际，认真组织实施。

                                 赵县司法局

                               2023年3月10日

赵县司法局

2023年“双随机、一公开”监管工作

实施方案
为深入贯彻落实省委、省政府、市委、市政府和县委、县政府关于“双随机、一公开”监管工作的决策部署，进一步完善事中事后监管，规范执法检查行为，特制定本方案。
一、总体要求

根据全县“双随机、一公开”监管专项工作统一部署，充分发挥积极配合作用，深入推进全县司法行政系统“双随

机、一公开”监管工作，进一步完善各项制度机制，以规范化建设为基础，深入贯彻落实《石家庄市“双随机、一公开”监管工作规范》，以提高随机抽查的精准性为目标，不断提高“双随机、一公开”监管规范化水平，确保监管执法公平、公正、公开。
二、主要工作任务

   (一）规范更新工作平台。依据自身对应的上级部门、三定方案中的监管职责及时对涉及本部门监管事权的事项进行认领，形成本级的抽查事项清单，为开展随机抽查打好基础。动态调整本部门检查对象名录库和执法检查人员名录库，确保本部门检查对象和执法人员“应纳尽纳”。在省级完成本部门、本系统“两库”的分类标注后，及时利用标签字库完成对本级检查对象和执法检查人员的分类标注，实现对检查对象的精准抽取、对执法人员的精准匹配，提升监管效能。在抽查开展前完成相关表单的添加工作。
   （二）统筹年度抽查计划。以部门联合抽查为重点，依据监管职责，结合监管重点、风险点、行业领域的工作要求等，本着均衡开展、突出重点的原则，认真谋划本部门2023年度抽查计划，确保严格按计划组织开展抽查检查。

   （三）严格规范随机抽查程序。认真组织学习《石家庄市“双随机、一公开”监管工作规范》，严格规范随机抽查工作程序，提高“双随机、一公开”监管规范化水平。严格按照年度随机抽查工作计划进行抽查。制定的年度计划、实施方案、抽查结果及处理结果要及时向社会公开。调整年度抽查计划应严格履行相关工作程序，调整后的年度抽查计划要及时向社会公开。

（四）大力提升监管效能。认真落实《河北省人民政府办公厅关于印发河北省“双随机、一公开”监管与企业信用风险分级分类相结合实施方案的通知》（冀政办字〔2020〕144号），建立健全与企业信用风险分级分类相适应的随机抽查机制，强化“双随机、一公开”监管与重点领域监管的深度融合，对重点检查事项、重要监管领域及高风险主体要通过加大比例和频次等监管措施，守住安全底线。
（五）加大随机抽查宣传、业务培训力度。强化对随机抽查的宣传报道，不断扩大监管主体、社会的认知度和参与度，形成良好的社会监督氛围。积极将好的经验做法向有关部门、新闻媒体推介，扩大我局“双随机”工作在全市的影响力。要常态化开展随机抽查工作培训，既要加强对执法人员的业务培训和管理人员的系统使用培训，又要重点强化对《石家庄市“双随机、一公开”监管工作规范》的培训，提高执法人员能力素质，满足联合抽查工作需求，实现抽查工作规范有序、抽查结果认定统一。

三、组织实施

（一）责任分工。司法局负责组织对本辖区内“双随机”抽查，并对本辖区内抽查工作进行督导检查。

（二）抽查内容。严格按照公布的赵县司法局随机抽查事项清单，结合业务实际确定抽查内容。
（三）检查方式。采取书面检查、实地检查、网络监测、委托下级检查等方式进行检查，检查中可以利用其他政府部门做出的检查结果或者专业机构作出的专业结论。
（四）抽查结果处理。抽查结束后，通过同级政府网站及部门门户网站等进行公示，在20个工作日内将抽查结果向社会公示。对检查中发现的违反法律、法规的，依法进行处理并公示处理结果。对检查中发现属于有关部门职权范围内的违法行为，依法移送有关部门。

四、工作要求

   （一）加强组织领导。推行“双随机、一公开”监管是国务院推行简政放权、放管结合、优化服务的重要举措，要高度重视，成立相应的领导机构，认真组织开展本辖区“双随机、一公开”专项行动，科学部署，统筹协调，确保工作落到实处。

   （二）加强配合沟通。“双随机、一公开”专项行动涉及层级多、部门广，要加强对“双随机、一公开”监管工作的沟通、配合，搞好与有关部门的沟通联络，形成工作合力。

   （三）加强宣传力度。积极向政府汇报工作，争取支持。采取形式多样的宣传方式，对“双随机、一公开”抽查工作情况、取得成效以及相关政策法规等进行全方位宣传，扩大社会影响，推动社会共治。

   （四）加强检查监督。积极建立健全“双随机、一公开”专项行动考核机制，切实加大对本辖区“双随机、一公开”监管工作检查监督力度，查找不足，解决问题，提升效果。  

附件：1.赵县司法局“双随机、一公开”工作领导小组

附件：

赵县司法局

“双随机、一公开”工作领导小组

组  长：陈保国   局长
副组长：王现杰   副局长

成  员：杨现林   安置帮教中心主任

        孟德龙   公共法律服务管理股股长

        贾茜贤   普法办主任

        姜  飞   人民参与和促进法治股科员

        单小东   公共法律服务管理股科员


